Ejercicio |.2.3
Hexagono con construcciones auxihares
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Tarea

Tarea Obtenga un hexagono regular

Estrategia BN

Ejecucion

////// ’ 4 . Ly 4 V4
/ jEl' método clasico de construccion de hexagonos no
es apropiado para trabajar con restricciones!

Dibu

Conclusiones

circunferencia circunscrita (de radio r)
Marque un vértice arbitrario en la circunferencia

Marque el vértice siguiente, dibuj
con centro en el vértice actu

arco de circunferencia

ibuje los lados uniendo los vértices contiguos

No debe utilizar la herramientade | % . 000 o0 -m-@-2-¢

croquizar poligonos regulares m o /-G N0 =
o M w RS R OB Convertr

T - [T A | o -
Operaciones | Croquis | i P.olig?n-.q - - _ . ___!

4 @ Piezal (Predeterrinag Croguiza un peligono. Se puede |
cambiar el nimerc de lados después
de croquizar el poligono.
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Estrategia
Fares El método para obtener un hexagono regular
Estrategia mediante restricciones es:
Ejecucion
Conclusiones 4 Dibuje una circunferencia en .
un plano de trabajo | " |

" Es una construccion auxiliar, que |
- ayuda a restringir el hexagono

i Dibuje un hexagono irregular
con sus veértices sobre la
circunferencia

Ve N

El programa detecta la restriccion
de vértice en circunferencia si se
._pone el cursor cerca de la misma |

3 Restrinja los lados para que
tengan la misma longitud
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones
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El proceso detallado es:

4 Comience un croquis

Dibuje una circunferencia en el
plano de trabajo

Dibuje un hexagono irregular con
sus veértices sobre la circunferencia

Restrinja los lados para que
tengan la misma longitud

\/ Seleccione la
pestafia
“Croquis”

v Pulse el
boton
“Croquis”

Croqu|s Cota
inteligente D <
. . @e-C

Operacion

Croquis lcul

JZ?S SOLIDWORKS L

&
Cot

nteliog:nte D i
- @9 -

Operaciones | Croquis E

V Seleccione el plano sobre el
que desee crear un croquis

para la entidad.

JpS SOLIDWORKS u \
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E}

ecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

El proceso detallado es:

2 Dibuje una circunferencia en el
plano de trabajo
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1 Seleccione el comando “Circulo”

\\

N

~

\\

2
JpS SOLIDWORKS | *

A0 - @-8-F

C & /\G

Croquis Cota
inteligente II:T Circulo

el
-
P

A

- -

/Marque con el cursor el origen
de coordenadas

\:géré el centro:\

/ Marque o
escriba el
radio

A

©

Canvertir

@9 - { Croquiza un circulo. Seleccione el

centro del circule y, a continuacidén, L
Operacicnes | Croquis | Calcy gprastre para establecer su radio. E

L.

R =47.85

/

S/
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Q iLa definicion de la

circunferencia esta / Seleccione el

Incompleta!

iFalta restringir
su diametro!
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/

comando
“Cota
inteligente” | Operacionss| .y, intcligente

Crea una cota para una o varias
entidades seleccionadas.

/" Seleccione el
circulo

®q5.'5°

/' Marque la
posicion de la
cota

/ Escriba el valor
deseado de la
cifra de cota

= v X 8 %l

| D1@Croquist

100.00mm
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

El proceso detallado es:

3 Dibuje un hexagono irregular con

sus vértices sobre la circunferencia

\

\
\
\

\
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—

// Seleccione el
comando Linea

/' Marque dos
puntos
cualquiera de la
circunferencia

/ Repita para las
cinco lineas
restantes

\ I N
\ /// . . \
.| Siseintroducen |
‘ seguidas, cada
| puntofinal es
\\ punto inicial de la
x§iguiente linea /

Salir
del cr...

@ Croquiza una linea,

Operaciones | Croquis | Calcular | DimXpert | |
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Ejecucion

Tarea El proceso detallado es:

Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Af Restrinja los lados para que
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tengan la misma longitud

-

// Seleccione las
~ seis lineas

Ctrl pulsada,
mientras marca las

e ) ™
Mantenga la tecla

\Iineas con el cursor |

/ Pulse el
botdn de
agregar
relacion Igual

Entidades seleccionadas

Lineal
Linea2
Linea3
Linead
Lineas
Lineat

Relaciones existentes

Agregar relaciones

Haorizontal

Vertical

\|

Colineal

*

Paralelo

lgual

Fijar

L~ %%
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Ejecucion

Tarea Tras cerrar el croquis, el resultado es:

g N

Ejecucion 1775 SOLIDWORKS
Conclusiones Pc ;> &

Salir Cota

\del [ teligente D
N

— - @ g

Operaciones | Croquis E

Estrategia

V.

Pero la figura no esta totalmente restringida:

S .
jaun puede girar! ' iPor ejemplo, haciendo
un lado horizontal!

Para evitarlo, basta restringir
la inclinacion de un lado

Agregar relaciones

—| Horizontal ’

| | vertical

X Fijar
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Ejecucion

Tarea \@Q/ Puede convertir la circunferencia en
Estrategia geometria auxiliar o suplementaria:

Ejecucion

Conclusiones

/ Edite el croquis

{8 # Hexagono regular (Pred
/- Seleccione el croquis en el arbol del modelo [ istori

: ii”;ilf;es

J Seleccione Editar croquis en el ment contextual f_T S
D

I_. Origen
E (-] Croqu?

/ Seleccione la/las lineas que
quiere convertir en geometria
auxiliar

/- Utilice el menu contextual para
cambiar grlmtwipo de linea

e ’ =

‘SolidWorks® representa la geometria auxiliar
_mediante lineas de trazo y punto

© 2021 P. Companyy C. Gonzalez Ejercicio 1.2.3/ 10



Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion ! Dibuje una circunferencia
en un croquis

Conclusiones

 Dibuje un hexagono en otro croquis
coplanario con el anterior

LiUtiIice el mismo plano de trabajo! \

5 Restrinja los vértices para que

pertenezcan a la circunferencia
| larestriccion

/. Restrinja los lados para que
tengan la misma longitud

[

Q También puede separar la circunferencia del hexagono regular:

% ﬁ’ Hexagono regular
|E| Alzado
|E| Planta
|E| Vista lateral

Crigen

QL Circunferencia))

- -
Si se sefialan
puntos de la

circunferencia,

es automatica

NS
/@\ Esta técnica de dibujar los croquis por “capas” tiene ventajas:

Utilizar dos planos de boceto
requiere mas tiempo
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Pero permite obtener un
hexagono “limpio”

'Las construcciones auxiliares
‘quedan separadas
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Conclusiones
;tg '1 No hay que dibujar <> Hay que dibujar una figura
Ejecucidn la figura final aproximada para luego restringirla
Conclusiones
/

iendo métodos
s para regla y compas

T

Z Las restricciones son la clave del dibujo paramétrico

~ clasicos,

3 Se pueden utilizar construcciones
auxiliares...

...silempre que sirvan para imponer
restricciones, no para evitarlas
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